
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Cam-
pus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftsweisende For-
schung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als 
wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale 
Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes 
Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 
 
Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 
 
In der Fakultät für Kulturwissenschaften – Institut für Erziehungswissenschaft, Arbeitsbe-
reich Schulpädagogik Prof. Dr. Birgit Eickelmann – ist zum 01. September 2024 eine Stelle 
als 
 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d)  
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 
 
im Umfang von 75% der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine bis 
zum 31.12.2025 wegen Drittmittelfinanzierung im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgeset-
zes (WissZeitVG) befristete Tätigkeit.  
Es handelt sich um eine Mitarbeiterstelle im Rahmen der ‚International Computer- and Infor-
mation Literacy Study 2023‘ (ICILS 2023). 
 
Aufgabengebiet: 

• Mitarbeit an der Berichtslegung im Rahmen der IEA-Studie ICILS 2023 – unter 
besonderer Berücksichtigung der Ergebnisse für Deutschland und Nordrhein-
Westfalen – insbesondere quantitative Datenanalyse sowie Datenaufbereitung und 
Verschriftlichung sowie Visualisierung der Ergebnisse bezogen auf die 
internationalen Projektarbeiten 

• Unterstützung nationaler und internationaler Kooperationen und 
Forschungstätigkeiten 

• Mitarbeit bei der Erstellung von (digitalen) Transferprodukten von 
Forschungsergebnissen für Schulen und die Lehrkräftebildung 

• Unterstützung der Präsentation von Projektergebnissen auf Tagungen sowie der 
Anfertigung von weiteren Publikationen im Projektkontext  

Einstellungsvoraussetzungen:  

• Einschlägiger wissenschaftlicher Hochschulabschluss (vorzugsweise Lehramt, 
Erziehungswissenschaften, Psychologie oder verwandtes Fach) 

• Erfahrungen mit schulbezogener Bildungsforschung 
• Sehr gute Kenntnisse im Umgang mit Standardsoftware  
• Bereitschaft und Fähigkeit, sich in fortgeschrittene quantitative Analyseverfahren 

einzuarbeiten oder Ergebnisse professionell ansprechend zu visualisieren 
(Abbildungen, Tabellen, Infografiken, Videos usw.) 

• Gute bis sehr gute Kenntnisse in Deutsch und Englisch in Wort und Schrift  
• Kooperations- und Teamfähigkeit  

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstel-
lungsgesetz (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt 
berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 
Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter 
Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch 
(SGB IX) erwünscht. Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden 
Sie unter: https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden elektronisch in einem PDF-Dokument 
unter Kennziffer 6458 bis zum 27. Mai 2024 erbeten an: icils2023@upb.de 

Prof. Dr. Birgit Eickelmann 
Universität Paderborn 
Institut für Erziehungswissenschaft 
Technologiepark 21 
33100 Paderborn 
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